בעיה 6. נתבונן באוסף של משקולות, כזה שמשקל של כל משקולת בו מספר שלם של גרמים. סכום משקלי כל המשקולות 500 גרם. האוסף יקרא תקני, אם כל משקל שקטן מ-500 (ושלם בגרמים) אפשר לאזן ע"י מספר משקולות מהאוסף שלנו בשיטה אחת בדיוק (שמים את המשקל על כף אחד, את המשקולות על כף אחר. אם מחליפים משקולות מסוימות במשקולות מאותו משקל, אלו מבחינתנו  שתי שיטות איזון זהות ). 

1) מצא דוגמא לאוסף תיקני, שלא כל המשקולות בו הם במשקל של גרם 1.

2) כמה אוספים תיקנים שונים יש? (שני אוספים שונים אם יש משקל שמופיע מספר שונה של פעמים בשני האוספים)
פתרון: א) דוגמא ראשונה: 2 משקולות של גרם 1 ו- 166 משקולות של 3 גרם. אז משקולות של 3 גרם מאפשרות לאזן באופן יחיד כל משקל שמתחלק ב-3 מ-3 ועד 198. כאשר מוסיפים משקולת של גרם, מקבלים גם אפשרות יחידה לאזן כל משקל של 1+K3 גרמים, ואם מוסיפים 2 משקולות של 1 גרם, גם לאזן כל משקל של 1+K3 גרמים  (כמובן, עד 200 גרם). 

דוגמא שנייה: 166 משקולות של גרם ושתי משקולות של 167 גרם. הבדיקה היא תרגיל לקוראים.

ב) ברור שאנחנו חייבים את משקולת של 1 ג' בכל אוסף תקני (הרי אחרת אי-אפשר לאזן משקל של 1 ג'). נניח אם יש לנו 1- A משקולות של 1 אז המשקולת החי קטנה שהיא לא 1 ג' היא A ג'. הרי משקל הכי קטן שבשבילו צריך משקולות > 1 ג' זה המשקולת הקטנה ביותר שהיא לא 1 ג'. 

אם יש K משקולות במשקל A, אז המשקל השלישי שאנחנו משתמשים בו (אם הוא קיים)  זה משקל ראשון שאי-אפשר לעשות מקולות של 1 וA ג'. במשקולות של אלו אפשר לעשות כל דבר בין 1 ל  1- A + KA. לכן המשקל השלישי, B הוא (1+K)A. כלומר, משקל שלישי הוא כפולה של משקל שני. 

באות השיטה (נשאיר לקוראים לסיים את ההוכחה) אפשר להוכיח, שכל משקל שכל משקל חדש הוא כפולה של משקל קודם. 

אילו היינו מוסים משקולת של 501 גרם לאוסף שלנו, היינו מקבלים אוסף תקני, אבל עבור 1001 גרם ולא עבור 500. לכן כל המשקולות הן מחלקים של 501. אבל 501=167.3, כאשר 167 מספר ראשוני. לכן המשקל השני בגודלו הוא או 3, או 167 ואין משקל שלישי. לכן, יש רק 3 אוספים תקניים שונים: האוסף הטריביאלי (500 פעם 1 ג'), ושתי דוגמאות שהראנו בסעיף א'.
